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Семестр, рік ХІІ семестр, 6 курс 

Дні, час, місце: Згідно з розкладом занять із цикловою формою 

навчання 

Контактний тел. 750-01-16 

E – mai: surgerykathedra@gmail.com 

Робоче місце: Кафедра хірургії №1 з післядипломною підготовкою, 

учбові кімнати 

Консультації: Вівторок 15:00 – 17:00; Субота 14:00 – 16:00 

Консультації та відпрацювання пропущених занять 

відбувається згідно графіка консультацій та 

відпрацювань ( графік розміщено за посиланням 

https//info.odmu.edu.ua/chair/surgery1/files/232/ua ) 

 

Комунікація: 

Комунікація із здобувачами здійснюється очно. У разі карантину, 

здійснюється через МTeams. 

Календарно-тематичні плани практичних занять розміщені в матеріалах 

кафедри у блозі бібліотеки ОНМедУ за посиланням 

https//info.odmu.edu.ua/chair/surgery1/files/232/ua роботи відсилати на 

surgerykathedra@gmail.com  

Відпрацювання проводиться онлайн в МTeams. 

АНОТАЦІЯ КУРСУ 

Предмет вивчення дисципліни – Сучасна хірургічна тактика при шлунково-

кишкових кровотечах. 

Пререквізити: для освоєння дисципліни необхідні знання, уміння та навички 

таких дисциплін як анатомія людини, гістологія, ембріологія, мікробіологія, 

фізіологія, оперативна хірургія та топографічна анатомія. 

Постреквізити: знання, уміння та навички з дисципліни необхідні для 

вивчення хірургії. 

mailto:surgerykathedra@gmail.com


Метою курсу: 

1. Опанування теоретичних і практичних знань щодо сучасних методів 

діагностики та лікування пацієнтів із шлунково-кишковими 

кровотечами, включаючи інтерпретацію результатів лабораторних та 

інструментальних досліджень, а також вибір оптимальної тактики 

хірургічного втручання. 

2. Засвоєння теоретичних і практичних знань щодо можливостей 

ендоскопічних і хірургічних методів зупинки шлунково-кишкових 

кровотеч, з акцентом на оцінку ризиків, прогнозування та профілактику 

ускладнень під час діагностичних і лікувальних втручань. 

Завдання дисципліни:  

1. Сформувати у студентів чітке розуміння морально-деонтологічних 

принципів, яких має дотримуватися медичний фахівець хірургічної 

спеціальності. 

2. Сформувати у студентів систему глибоких теоретичних знань щодо 

новітніх методів діагностики та лікування пацієнтів із шлунково-

кишковими кровотечами. 

3. Засвоїти сучасні методи дослідження пацієнтів із шлунково-

кишковими кровотечами в умовах військового часу. 

4. Навчитися організовувати якісну та своєчасну медичну допомогу 

пацієнтам із шлунково-кишковими кровотечами. 

5. Опанувати тактику обстеження пацієнтів із шлунково-кишковими 

кровотечами на основі клінічної картини та наявних ресурсів. 

6. Засвоїти методи інтерпретації результатів лабораторних та 

інструментальних досліджень, включаючи дані ендоскопічних 

досліджень. 

7. Навчитися інтерпретувати ендоскопічну класифікацію кровотеч за 

шкалою Forest для оцінки ступеня ризику та вибору подальшої тактики 

лікування. 

8. Опанувати сучасні методи ендоскопічної зупинки шлунково-кишкових 

кровотеч і визначати показання до їх застосування. 

9. Засвоїти алгоритми дій відповідно до спеціальних шкал оцінки ризику 

(шкала Rockall або Glasgow-Blatchford) для прогнозування перебігу 

захворювання. 

10. Вивчити показання та техніку виконання хірургічних втручань у 

пацієнтів із шлунково-кишковими кровотечами. 



11. Опанувати причини та можливі ускладнення під час проведення 

хірургічних та ендоскопічних втручань і методи їх попередження. 

Очікувані результати. В результаті вивчення дисципліни здобувачі вищої 

освіти повинні вміти: 

1. Інтерпретувати дані лабораторних досліджень при шлунково-кишкових 

кровотечах, включаючи показники коагуляції та рівень гемоглобіну. 

2. Інтерпретувати дані інструментальних методів дослідження, таких як 

ендоскопія, для визначення джерела та об’єму шлунково-кишкових 

кровотеч. 

3. Оцінювати стан пацієнтів з шлунково-кишковими кровотечами: 

визначати ознаки шоку, анемії та оцінювати динаміку крововтрати. 

4. Проводити невідкладні заходи з гемодинамічної стабілізації та 

підготовки до оперативного або ендоскопічного втручання при 

шлунково-кишкових кровотечах. 

5. Обирати оптимальний метод зупинки кровотечі (ендоскопічний, 

хірургічний або консервативний), виходячи з клінічного стану пацієнта 

та локалізації кровотечі. 

ОПИС КУРСУ: Курс буде викладений у формі практичних занять (30 год.) 

та самостійній роботі студента (60 год). 

Під час викладання дисципліни використовуються такі методи навчання: 

пояснення, мультимедійні презентації, фотозавдання, ситуаційне навчання, 

симуляційне навчання, усне опитування, тестування, виконання 

індивідуальних завдань, самостійна робота з підручником. 

Консультації проводяться індивідуально у дні згідно графіка консультацій та 

відпрацювань. 

Зміст навчальної дисципліни: 

Практичні заняття: 

Тема 1.  Новітні методи діагностики та лікування пацієнтів з ШКК. Сучасні 

методи  дослідження хворих з ШКК в військовий час. Етіологія та патогенез 

ШКК. 

Тема 2. Організація якісної медичної допомоги хворим з ШКК. Визначення 

тактики обстеження та алгоритму дій у хворих з ШКК. Інтерпретація 

лабораторних та інструментальних методів дослідження. 

Тема 3. Вибір методів та об’єму лікування. Клінічні покази до хірургічного 

втручання при ШКК. Методи стабілізації гемодинаміки та корекція 



коагуляційних порушень.  

Тема 4. Покази до виконання ендоскопічної зупинки кровотечі у хворих з 

ШКК. Ендоскопічні методи зупинки кровотечі. Вибір методу залежно від 

типу та джерела кровотечі. 

Тема 5. Причини та ускладнення при хірургічних та ендоскопічних 

втручаннях у хворих з ШКК. Переваги малоінвазивних та інтервенційних 

методів у пацієнтів з ШКК. 

5 тем по 6 годин. 

 

Перелік рекомендованої літератури: 

Основна література: 

1. Ендоскопічна хірургія: навч. посібник М.Запорожан, В.В., Грубнік 

В.В., Грубнік Ю.В., та ін.;за ред. В.М.Запорожана В.В. Грубніка  ВСВ 

«Медицина», 2019 - К.: - с.87 

2. Невідкладна хірургія органів черевної порожнини (стандарти 

організації та професійно орієнтовані алгоритми надання медичної 

допомоги) За редакцією академіка НАН та НАМН України, професора 

Фоміна П.Д.,члена кореспондента НАМН України, 

професора Усенко О.Ю.,професора Березницького Я.С Київ 

«Бібліотека «Здоров’я України» 2018 с.- 47-77 

3. Невідкладна хірургія : підручник для студентів VІ курсів медичних 

факультетів медичних вузів / за ред. В. В. Бойка, В. М. Лісового ; 

Міністерство охорони здоров'я України, Харківський національний 

медичний університет. – Харків : НТМТ, 2019. – 420 с. 

4. Невідкладні стани в хірургії. К. Бобак, А. Бобак, В. Киретів 

Видавницво «Медицина» рік видання – 2017. 

Додаткова література: 

1. Ендоскопія травного каналу. Норма, патологія, сучасні класифікації. 

Кімакович В.Й., Нікішаєв В.І., Тумак І.М. та ін. Видавництво «Медицина 

Світу» рік видання, 2008 р. – 208 с. 

Оцінювання 

Оцінювання поточної навчальної діяльності. Поточна навчальна 

діяльність студента оцінюється за 4-бальною (традиційною) шкалою. 

Наприкінці вивчення дисципліни поточна успішність розраховується як 

середній бал усіх отриманих студентом оцінок за традиційною шкалою, 

округлене до 2 (двох) знаків після коми. Щоденна оцінка поточної навчальної 



діяльності складається з оцінювання написання тестів з бази даних КРОК 2, 

протоколів огляду хворого, написання історії хвороби (під час дистанційного 

навчання віртуального), теоретичних протоколів, усних відповідей під час 

практичного заняття  online, трактовки аналізів крові, СМР, рішення 

клінічних задач. 

   Оцінка «відміно» виставляється, якщо студент знає зміст заняття та 

лекційний матеріал в повному обсязі, даючи вичерпні відповіді та 

викладаючи матеріал без помилок та неточностей, вільно вирішує задачі та 

виконує практичні навички різного ступення складності.  

  Оцінка «добре» виставляється, якщо студент знає зміст заняття та лекційний 

матеріал майже в повному обсязі, даючи правильні, але не  вичерпні, 

відповіді на запитання. Без значних помилок вирішує задачі та виконує 

практичні навички. 

  Оцінка «задовільно» виставляється, якщо студент знає зміст заняття та 

лекційний матеріал не в повному обсязі. Викладає матеріал не симетрично, 

але правильно відповідає на уточнюючі запитання. З помилками вирішує 

задачі та виконує практичні навички.  

Оцінка «незадовільно» виставляється, якщо студент не володіє змістом 

заняття та лекційного матеріалу, зі значними помилками вирішує задачі й 

виконує практичні навички. 

Оцінювання індивідуальних завдань студента. Оцінка за індивідуальні 

завдання нараховується студентові лише за умов успішного їх виконання та 

захисту. Оцінка додається до поточної успішності. Оцінювання самостійної 

роботи студентів. Самостійна робота студентів, яка передбачена  темою 

заняття порядок із аудиторною роботою, оцінюється під час поточного 

контролю теми на відповідному занятті. Засвоєння тем, які виносяться лише 

на самостійну роботу, перевіряється під час іспиту. Під час навчання 

студенти заповнюють зошит СРС (відповіді на питання, рішення ситуаційних 

завдань згідно з тематикою для самостійного розбору). 

Підсумковий контроль – залік. До заліку допускаються студенти, які 

відвідали всі передбачені навчальною програмою з дисципліни аудиторні 

навчальні заняття, написали тести з бази даних КРОК-2 (більш ніж 90%), 

історію хвороби (під час дисциплінарного навчання віртуального) та зошит 

СРС. 

ПОЛІТИКА КУРСУ 

Політика щодо дедлайнів та перескладання. Студенти повинні  

відпрацювати всі пропущені аудиторні заняття протягом 2-х тижнів з 

моменту пропуску. У студентів, які мають без поважної причини не більш 2-



х  пропусків, відпрацювання приймають протягом 2-х тижнів без дозволу 

декана факультету. Студенти, які не відпрацювали пропущені заняття 

протягом 2-х тижнів з дня пропуску, не допускаються до занять без дозволу 

декана факультету. Студенти, які мають без поважної причини більш 2-х 

пропусків, без дозволу декана факультету не допускаються до занять і 

відпрацювань. Студенти, які пропустили заняття з поважної причини більш 

2-х днів, можуть їх відпрацювати за індивідуальним графіком, складеним 

кафедрою і затвердженим деканом факультету. 

Пропущені практичні заняття відпрацьовуються студентом за пред’явленням 

студентського квитка черговому викладачені відповідно графіку 

відпрацювань кафедри: протягом семестру – двічі на тиждень (у вівторок та 

суботу  - день відпрацювань і консультацій). Протягом семестру у вівторок 

відпрацтовується не більш 1-го заняття, в суботу – не більше 3-х (примітки: 

четверг – 15:00 – 17:00; субота – 10.00-13.00). Студент має право виключно 

на період тимчасового припинення аудиторних занять (на період 

дистанційної форми навчання) відпрацювати академічну заборгованість без 

дозволу декана. Відпрацьованим є заняття, якщо студент отримав позитивну 

оцінку. 

 

Політика щодо академічної доброчесності. Дотримання академічної 

доброчесності здобувачами освіти передбачає: самостійне виконання 

навчальних завдань, завдань поточного підсумкового контролю результатів 

навчання; посилання на джерела інформації  у разі використання ідей, 

розробок, тверджень, відомостей. 

Неприйнятними у навчальній діяльності для учасників освітнього процесу є 

використання під час контрольних заходів заборонених допоміжних 

матеріалів або технічних засобів (шпаргалок, конспектів, мікронавушників, 

телефонів, смартфонів, планшетів тощо.) 

  Політика щодо відпрацювання та запізнень є обов’язковим. У разі 

запізнення  студента на заняття студент може бути присутнім на занятті з 

позначкою його відсутності на занятті. 

   Мобільні пристрої . Під час проведення заняття застосування мобільних 

пристроїв заборонено. 

 Поведінка в аудиторії. В аудиторії студент має поводитись згідно правил 

етики та правил поведінки, визначених у положенні про організацію 

освітнього процесу здобувачами  вищої освіти в ОНМедУ та Положенні про 

організацію гумонітарної освіти та виховної роботи в Одеському 

національному медичному університеті. 



 


